

یہ اخبار ہفتہ وار ہر جمعہ کے دن مطبع اہل حدیث امرتسر سے چھپکر شائع ہوتا ہے

REGISTERED L<sup>n</sup> 352



**اغراض و مقاصد**  
 قرآن تفسیر اسلام اور سنت نبوی علیہ السلام کی سعادت و شانت کرنا  
 دن مسلمانوں کی جھوٹا اور الجھڑی کی خصوصیات و خوبیوں کی وضاحت کرنا  
 قرآن مجید اور سنت نبوی کے تعلق کی نگہداشت کرنا  
**قواعد و ضوابط**  
 قیمت پیشگی آئی ضروری ہے  
 دس روپے، بیس روپے، پندرہ روپے اور پندرہ روپے  
 دس روپے نامہ نگاروں کے مضامین بشمول پنروقت دیج ہونگے

**شرح قیمت اخبار**  
 گورنمنٹ پبلشرس سے سالانہ  
 والیان ریاست سے  
 رسد و دعا کے لئے  
 نامہ نگاروں کے لئے  
 ششماہی، سالانہ  
 انڈیا والوں سے  
**آجرت اشتہارات**  
 ہر خط و کتابت کے لئے ہر خطی ہے  
 ہر خط و کتابت ہر سال ہر نامہ نگار  
 اخبار اہل حدیث امرتسر سے ہر

**امرتسر یوم جمعہ مورخہ ۱۳۲۲ ہجری القدر مطابق یکم فروری ۱۹۰۶ء**

**ہر جمعہ میرضا علی گڑھ کا سچ من ہے**

وہ آئین گھر میں ہمارے خدا کی تعریف ہے  
 کہی ہم ان کو کسی اپنے فکر کو دیکھتے ہیں  
 امیر صاحب کے مالک گڑھ شریف لکھنے کی کیفیت اگرچہ اخبار دن میں شہرت  
 ہو چکی ہے۔ اور الجھڑی میں دوسرے اسکے کہ ۲۵ جنوری کا پچھلے ایسے ہیہ کہ ۱۸ ایسے ہیہ  
 ہی نکلا تھا۔ ایسے ہیہ مالک گڑھ کی کیفیت دین نہ ہو سکی۔ لیکن الجھڑی میں ہر سے ایسے  
 مضامین لکھتے وہ پہلو خاص اس کے ساتھ ہے۔ عمارت اسکے ایسے ہیہ مالک گڑھ کا  
 پروگرام کہ فرود مہر ہو کر شکر علیہ تھا۔ ایسے ہیہ چشمہ عمارت زیادہ قابل اعتبار ہیں وہ آکر  
 سا گڑھ ہیہ ہر جمعہ وار دیکھو ہو ہو استقبال کے لئے طلبا کا جو اور ہونا ان علماء و  
 علماء سب سوارس ہیہ سے اپنا وہ کھڑے تھے۔ باہر کے اندر ہندی ہو کر وقف ہا  
 بنا کی گئی تھی امیر صاحبان سادگی اور سادگی اسلامی و السلام علیکم وعلیکم السلام  
 کرتے ہوئے سید فرود کا گاہ کا شکر لکھتے گئے۔ ۱۲ ہجری سے ۲ ہجری تک کی کار  
 ہاں لکھا ہوا ہے۔ ہجری سے بعد ہجری ہاں لکھتے گئے۔ شکر لکھتے گئے۔ ہاں لکھتے گئے۔

بعد نماز ظہر از خود طلبا و کا استمان لیا۔ جس میں معمولی سا کئی نماز ہوا کہ ان سے  
 پوچھے ہجرت اس کو میں تشریف لائے جو جہان ہر جمعہ کو لکھتے ہیں۔ ہاں لکھتے ہیں  
 سیکھتے ہیں ہر جمعہ ہر جمعہ ہر جمعہ۔ امیر صاحب نے کالج کا ملاحظہ فرمایا جہاں کئی  
 اپنی پیکر لکھتے لکھتے لکھتے۔ اس ملاحظہ میں ہر جمعہ کو لکھتے ہیں۔ ہاں لکھتے ہیں  
 دیکھا اور پوچھا اور لکھتے ہیں۔ اس ملاحظہ میں ہر جمعہ کو لکھتے ہیں۔ ہاں لکھتے ہیں  
 اور حاضری لکھتے کی امداد کا ذکر۔ ہاں لکھتے ہیں۔ ہاں لکھتے ہیں۔ ہاں لکھتے ہیں۔  
 ترجمان اور ہر جمعہ لکھتے ہیں۔ ہاں لکھتے ہیں۔ ہاں لکھتے ہیں۔ ہاں لکھتے ہیں۔  
 سنا لکھتے ہیں۔ ہاں لکھتے ہیں۔ ہاں لکھتے ہیں۔ ہاں لکھتے ہیں۔ ہاں لکھتے ہیں۔  
 انڈیا کا شکر لکھتے ہیں۔ ہاں لکھتے ہیں۔ ہاں لکھتے ہیں۔ ہاں لکھتے ہیں۔ ہاں لکھتے ہیں۔  
 ہیں۔ ہاں لکھتے ہیں۔ ہاں لکھتے ہیں۔ ہاں لکھتے ہیں۔ ہاں لکھتے ہیں۔ ہاں لکھتے ہیں۔  
 اسلام اسلامی کی گھیل کے بعد ہاں لکھتے ہیں۔ ہاں لکھتے ہیں۔ ہاں لکھتے ہیں۔ ہاں لکھتے ہیں۔  
 سے واقف ہو گئے ہاں لکھتے ہیں۔ ہاں لکھتے ہیں۔ ہاں لکھتے ہیں۔ ہاں لکھتے ہیں۔ ہاں لکھتے ہیں۔  
 ایسا ہی ہر جمعہ لکھتے ہیں۔ ہاں لکھتے ہیں۔ ہاں لکھتے ہیں۔ ہاں لکھتے ہیں۔ ہاں لکھتے ہیں۔  
 فرمایا ہجرت ہاں لکھتے ہیں۔ ہاں لکھتے ہیں۔ ہاں لکھتے ہیں۔ ہاں لکھتے ہیں۔ ہاں لکھتے ہیں۔



Handwritten notes and signatures at the bottom of the page.

پیر فرج بابا ان شبست خانان بولش گم شد  
 نتیجہ اس کا پھر کو یہ کامیابی مبارک ہو۔ مگر سوال یہ ہے کہ یہ کامیابی کون سی ہوئی اور  
 کس علم کی ہو گی ہوئی وقتاً جا تک شہادت دیتے ہیں یہ کامیابی صرف اسیر ہوئی ہوئی  
 کہ چند روز کون سے علمی مسائل نماز و رخصت کے متعلق جوابات آچو دے۔ تو کیا  
 اسکا نتیجہ نہیں کہ کچھ ہی باوجود اسکے کہ نہ یہی تعلیم کو حقارت سے دیکھا جا رہا ہے اسی  
 نتیجہ تعلیم ہی سے نیک نتیجہ ہی پیدا ہو سکتا ہے۔ مجھے یاد ہو رہا ہے جو اناب  
 محسن المذہب بہار نے ایک مائتات کے موقع پر جو جوگی ڈاکٹر اشرف خان صاحب  
 علی گڑھی اور مولوی یوسف علی صاحب سید انجمن مائتات اسلام لاہور میری بات کو جواب  
 میں فرمایا تھا کہ ہم کیا کریں۔ اگر ہم اس کو جوہر بنی تعلیم کیڑ کر تو ہیں تو ہمارے منہ پر  
 خفا ہو کر کہتے ہیں کیا تم نے یہی تعلیم سے کالج کو برباد کرنا چاہتے ہو۔ غالباً اناب صاحب  
 مصلوح کو ایسے فلسفوں (ممبروں) کے جواب دینے کے لئے اس وقت کی تقریر  
 اور تقریر کا ہی ہوگی۔ اور اناب صاحب اور کمال کر سکیں کہ ہر سبھی کے ساتھ ہر کچھ  
 کامیابی ہوئی ہے۔ وہ نہ ہی تعلیم ہی کے مسئلے سے بری ہے ہر سبھی کے درود  
 سے غالباً یہ سب کچھ میسران کالج کی سبھی میں آگیا ہوگا۔ کہ جامعیت علماء اور دینی تعلیم  
 ایسی ہے کہ اس پر نہیں جیسی کہ بقول اناب صاحب میرا کل سب سے تھے بلکہ اسکے  
 بہت سے ہیں نتائج اسی دنیا میں ہی نکلا کرتے ہیں۔

کہتے ہیں کہ انہیں اپنے بے جا شہ + پورہ میں گل کے کا کھینک رہے ہو گئے  
 ہم نے اس جلسہ میں جس کا پتہ یہ کیل ہے۔ وہ وہی ظاہر کئے دیتے ہیں وہ یہی  
 کہ اناب محسن الملک کی قابلیت اور ایجاد و ترقی و ترقی میں تو کلام نہیں مگر سخت افسوس  
 ساتھ کہنا چاہیے کہ آپ کے ناپ بظاہر کوئی تالیف نہیں پہنچ سکتے ہیں  
 آپکا شاف اور خدایا کے منشا کو پورا کرنے کی قابلیت نہیں رکھتا۔ مثال اسکی یہ ہو  
 کہ علماء کرام اور شاہان کرام جو عرض سے جلسہ میں مدعو کیا گیا وہ تو اناب صاحب کی  
 ایک نہایت ہی دوراندیشی اور کوشش تھی کہ ہر سبھی ہی۔ مگر ناظرین جب یہ سنیے کہ  
 انہی علماء کو بلا کر کسی خاص خط سے پراؤ کیا گیا۔ یہاں تک کہ کئی ایک علماء کو  
 شکستہ واقعہ ہی نہیں تو انہیں سخت افسوس ہوا کہ اس طرف پر طرہ یہ کہ مولوی صاحب  
 صاحب مدرسہ اولیٰ دینیات (جنگل) ہر دو علماء کرام کا انتظام ہوا انہوں نے کہا کہ  
 میں کیا کر سکتا ہوں۔ رات ۲ بجے گھنٹوں کے لئے فہرست بنا کر دفتر اعلیٰ میں بھیجی گئی۔  
 رات سے ننان صاحب نے جاکر کٹ بھینچنے کے حکم دیدیا کہ جاؤ ان کے کھانے  
 کا انتظام کرو۔ جب گھنٹوں سے ایسی ہی ہوئی تو علماء و کرام نے اتفاق کیا کہ جالیگو  
 تو آگئے جالیگے نہ جالیگے تو سب نہ جائیں گے۔ چنانچہ سب ملاتے تو کلام ہی سے

یہاں تک کہ شیخ جان محمد صاحب۔ ٹیس ہوشیار پور کا آدمی جبکہ کھانے آیا تو میں نے اسے کہا کہ  
 جان اتفاق ہو گیا ہے۔ جب تک سب کو داخل نہ کیا جائیگا نہیں جالیگے شیخ صاحب  
 موصوف نے مسٹر آفتاب احمد جانشین سکریٹری کالج سے کہا تو انہوں نے  
 کہا جاؤ۔ ان کو سنے اور۔ لیکن میں نے داخل ہر شے سے پہلے ہر کچھ انکار کیا جب تک کہ  
 جانشین سکریٹری سے سخت وعدہ نہ لے لیا کہ ہم آدمی بھیج کر سب کو بلا لیں۔  
 تمہاری بات ہے کہ کیسے بڑے کاموں میں غلطیاں ہو جائیں کہ ان میں گرا لیں غلطی  
 کہ مساکین علماء کی جماعت کو در دراز ملکوں سے بلا یا جائے اور وہ بیچارے اپنی  
 غربت میں ہی محبت قوی میں جسب حیثیت اپنا کر اپنے خراج کو کہے کالج کی دست کو  
 قبول کریں۔ مگر کالج کے غلطیوں کی طرف سے یہ سلوک ہو کہ اب کالج نہیں  
 کیا ان کا فرض نہیں تھا۔ کہ پہلے سے سوچ کر لیتے اور جن لوگوں کی طرف سے  
 قبولیت پہنچ چکی تھی ان کے لئے ٹکٹ محفوظ کر رکھتے تھے۔ ان رکھی ہو گئے مگر ان لوگوں  
 کے لئے جو اپنے نذرانے کے ہون کیا بنا کر ہزاروں گدہوں کی خاطر ملتی ہے آوت

ہوا تھا کہ یہی مسئلہ تاحد لاکھا + یہ تیس دنوں کے دستور نکلا  
 علاوہ اسکے ہزاروں کو صرفی برقعے تو آج جنوری کی دوپہر تک اسکے لئے گئے جس سے  
 ناپتہ ہوا ہے کہ ہر ایک کو ہر ایک ہر ایک ہر ایک کے ذریعہ گرانوس ہے کہ ۱۶ کی  
 دوپہر کو کیا معنی ہی کہ نہ تھی کہ ہر ایک کو شہر تک پہنچانے کے لئے نہ کی اور  
 ملتی تھی۔ نہ کوئی ڈائریٹر۔ نہ کوئی پرنسپل۔ نہ کوئی ایجنٹ اور نہ ہی آہٹا اور چلتے تھے  
 فرض میں زانی سے تو کیا مولیٰ اطفال سے ہی امید ہے اگر شہر کا موٹر ہوتا تو اتنی شکستہ  
 نہ ہوتی کہ کوئی شہر میں ساری ایک ہی ہے کالج میں کون سے ملے ؟  
 اور یہی مسئلہ انہوں نے اس وقت تک سبھا گیا ہے جو تشریف لائے مگر ہزاروں اور طالعین  
 کو دس بجے سے کھڑا کیا گیا کمال میں آہٹا اور چلتے تھے۔ جنہیں تو کچھ فائدہ نہ ہو  
 سب سے کہے۔ کیا اس تکلیف کا ذمہ اور انتظام ہے ہر ایک تھا کہ کھانے کو چھ دو طرف  
 لگائے جلتے ہر ایک لوگ بیٹھ جاتے تھے اور تشریف لاتے تو ان کی استقبال  
 کو کڑے ہو جاتے۔ ہر ایک اس گھنٹے سے فرض صرف تکتے تھے نہیں بلکہ اپنا ادائیگی  
 فرض ہے اور شکایت واقعی ہونے کی صورت میں کھانے کی اجازت کا سابق ہوجا

من انچر شہر و دنیا پورہ با تو گوم  
 تو خواہ از سخنم نہ گسب خواہ مال  
 قابل توجه و تعلیم یافتگان اس کے نکلنے اور ان کے عملی نذرانہ کا کارہ  
 اور بدعت و تفرقہ قدم سہا کرتے ہیں جسے ہم ہی ایک ہر ایک سمجھنا نہیں اور ہم  
 زانہی ہے اس بات کو تسلیم کرتے ہیں کہ ہر ایک جماعت کے بہت سے افراد اس قسم کے



کلیں کہ اسکی صورت پردہ کئے بغیر ہاتھ پیر کے ساتھ تازہ ہوا کھانسی  
سستی بخواب سے گریہ ہون سیکڑوں کیا ہزاروں لاکھوں آدمی آریہ علاج میں آگئے  
لیکن ان کی استرلیوں کو جیلخانہ سے رانی نہ ملی:

**آپریشک** - ایک بڑی بکری طرح یا سو سائیسٹی کی کشتی کو چلانے کا فرض  
زیادہ تر اس سو سائیسٹی کے اوپر لیکھن اور اعلیٰوں پر ہی ہوتا ہے۔ گو  
منہج علاج نے آپریشک میں طبعی طور پر کام بہ ہوتوں اور خاص کر سنیا سیروں  
کا فرض نہیں ہے کہ سنیا سیر تمام علاقوں سے یہی ہونے لگے۔ کھانہ نہ ہو  
ہو کر کھانہ چاہ کر سکا کرتے ہیں گرسلی اور اپریشکوں کو کئی قسم کے کھانا  
بعض اوقات ستیر کے کھنے سے مانع ہو جاتا ہے مگر یہ وہ نہ ہونے میں  
جیکہ کچھ سنیا سیروں کا اہلکار ہو۔ کیا کیا جا سکتا ہے مگر آریہ کا گھوڑا  
کے سر پر ڈھرا ہوتا ہے اور یہ کام کہ وہ تمام اوپر لیکھ جو سرگرمی اور تندرستی  
سے پرچار کا کام کر رہی ہیں درحقیقت قابل ترقی ہیں مگر وہ اوپر لیکھ  
جو سرگرمی سے آریہ علاج کا بیانیہ فرق کر رہی ہیں ایسے خوفناک وجہ ہیں  
سر میں سے علاج کو اتنا ڈر رہنا چاہئے جتنا کہ وہ ایک نہ چلے سانپ  
سے ڈرتا ہو۔ سانپ کا رنگ بہت خوشنما اسکی آواز بھی میٹھی مگر اس کو اندر  
جو چلیاں ہیں وہ سم تاق جسم میں ہونے لگنے کے بعد نہیں رہ سکتیں اور کشتی  
بل اٹھیں کہ تم بیلچہ آریہ علاج پر کھتے جینی کر رہی ہو۔ حتیٰ کہ اس کے اٹھنے  
کو بھی لٹا رہی ہو۔ مگر وہ ڈبل حیران ہو گئے۔ جیکہ ان کو بتایا جائیگا کہ  
آریہ علاج میں ایسے ایسے اوپر لیکھ بھی نہیں ہیں جو آریہ علاج کا پتہ  
کھا رہی ہیں اچھے اچھے مزارع سر میں بھی وہی ہو سکتے ہیں آریہ علاج کی ترقی  
ہی کر رہی ہیں مگر اپریشکوں کی طرف سے یہ بات چیت کرنا تو چاہئے لگے۔ کہ وہ آریہ  
کو جو پٹروں اور جھنگلیوں کی مشد کی جگہ پر وہ اس سے نفرت کر رہی ہیں۔  
ہی نہیں بگڑتی دیکھو کہ کھارے ہیں آہ ایسے خوفناک زہر پڑا ہوا ہے  
کو وہ وہ پلا یا جاتا ہے۔

داخلہ :- آریہ علاج کی ترقی نہیں کرنا۔ تاکہ وہ دن میں بیچے کو بار بار  
اسکی مدد ایک یہ ہی ہے کہ ہر لاکھوں کو اس میں داخل ہوتے وقت عموماً  
وہی آہیں کرنی پڑتی آریہ علاج اس بہتی کی ترنگ میں کچھ اتنا مست ہو گیا ہے  
کہ وہ لوگوں کے دلوں کو دیکھنے کی بجائے ان کے پیٹ یا جیب کو دیکھنے لگ  
گیا ہے۔ دوران کو بہت سی نہیں دیکھائی بلکہ پرانی یا سنتری یا دیگر چیزیں

بچو نا پیٹ یا جیب کو دیکھ دی جاتی ہے یہ کون ہمارا ایہ ہمارا علاج ہے یا کچھ  
ہیں۔ وہ یہ تو ہماری علاج کے پردوں بننے کے لائق ہیں یہ دیکھ لیا ہر شہر  
اگر قریبی بن جائیں۔ تو علاج کا رعب داب بڑا کم جائیگا۔ کچھ ممانعہ نہیں۔  
اس پیٹ کے اندر کشتی میرا نس روز جاتا ہے۔ کچھ ممانعہ نہیں دیکھ لیا  
روز کشتی چھوٹے مقدمات لڑاتے ہیں ذرا باہر کھانا کھاتے تو ہے۔ اس کھانے  
اس انتخاب کا نتیجہ موما ہوتا ہے کہ جب کبھی توجہ پر اس قسم کے پیٹوں  
لوگ ذرا مہار کرتے ہیں تو وہ سر لوگ ان کی دہشت کو یا رعب کہو یا  
آریہ علاج کو ضعف کہو۔ یا کئی دوسری وجہ سے آگے سے آتے تھک نہیں کرتے  
ہی نہیں بلکہ آریہ علاج کو اس بھرتی سہم نے کیا کہ نہ سوت نقصان پہنچا  
ہے۔ وہ یہ کہ بہتی کو مدافرت کرتے ہوئے ایک سو دن یا دیگر لوگوں کو بلانے  
اسیاست کے کہ وہ اپنی پڑا ہے کشتی کے نشانات تباہ کر دینے یا نہیں اپنے  
اندر گھسنے کی اجازت دی جاتی ہے۔ یہ کشتی بھی نہیں وہی کیسی اور  
وہی گڑا اور کچھ۔ یہ طمان پورا ناکہ ہیں۔ وہی کشتی اور وہی گڑا کشتی کی  
مالا۔ اور وہی آریہ علاج کا پتہ۔ مگر یہ کچھ آریہ سماجی۔ ہمارا علاج ہی ہے  
اور یہی ہمارا ہیں۔ ان وہی قانون اور یہی ہونے کے نہ ہونے اور یہی ہونے کا نتیجہ  
ہو کر کہ ہے اور یہی ہو چکا ہے کہ جب آریہ علاج میں ذرا دل لگتی ہے تو کچھ  
سکھوں اور لوگوں میں ہاتھیں اور گو دیا نہ کو پیٹ بہر گرا لیاں اور دیکھ  
ہم کو یہ نام کرنے۔ اگر ان لوگوں کو دیکھو اور کھانوں کی آریہ علاج میں داخل ہونے  
کے ساتھ ہی مصلحتی ہو گئی ہوں۔ تو وہ وہی ہونے کی اتنی جرأت نہ کر سکتے  
مگر وہی سے جڑانے مت اور ہار سے دیکھ کر ہم سے نام لیا رہی اور انہوں  
نے وہی ہو کر کیا۔ آریہ علاج کو ان دنوں ہاتھ لگ رہی ہیں مگر وہی ہونے  
ہیں نہ لانا۔ سدا بہر کی کہ ہمارا ہے۔ اس قسم کی بہتی نے ہی عیسائیت کا  
بیانیہ کیا اس قسم کی بہتی نے ہی اسلام کو دنیا کی لنگا کو دلا دینا ڈوبیا ہے۔  
اگر اس بہتی کو کاشدہ جذب کرنے یا کاشدہ میں رکھنے کی کوشش نہیں  
کی جائیگی۔ تو ہی بہتی آریہ علاج کا بیانیہ ہوگی بلکہ وہی ہے اشد ہونے  
پتہ لیکہ داخلہ کے لئے پیٹ اور جیب کی بجائے دل و قدم ہمارا ہونے۔  
(اندر بہت اگست مصلحت)

ہم تو آریہ علاج کو دیکھ دیکھ کر خوش ہوتے تھے۔ کیونکہ اسکی طفیل سے ہمیں  
بارہا موقع ملا۔ کہ ہزار ہا بندگان خدا کو جو قرآن شریف کا شفا کو کھا دیکھنا بھی